
TEST: Aplicación integrada del proceso de la vacunación en la 

atención a los cuidados de la población 

 
Pregunta 1 
La expresión “(00186) Disposición para mejorar el estado de inmunización” es un: 
Seleccione una: 
a. Diagnóstico de enfermería: Diagnóstico de salud 
b. Diagnóstico de enfermería. Diagnóstico real. Incorrecta 
c. Diagnóstico de enfermería. Diagnóstico de riesgo. 
d. Proceso vital de cuidados. Incorrecta 
Retroalimentación 
Los diagnósticos de salud compatibles con el PVC inmunización son: - (00186) Disposición para 
mejorar el estado de inmunización. 
 
Pregunta 2 
¿Cuándo se administró la primera vacuna de viruela? 
Seleccione una: 
a. 200 a C en las regiones de Indica y China. 
b. Hace más de 200 años fue cuando Edward Jenner administró la primera vacuna de viruela.  
c. No ha existido vacuna de viruela, es una enfermedad que se erradicó sin necesidad de 
vacunarse. 
d. Ninguna de las respuestas es correcta. 
 
Pregunta 3 
¿Cómo se denomina a aquellas vacunas que presentan distintos tipos antigénicos, que 
corresponden a una misma especie? 
a. Vacunas polivalentes. Correcta 
b. Vacunas recombinantes. 
c. Vacuna multipatógena. 
d. Vacuna de síntesis. 
 
Pregunta 4 
Respecto al mantenimiento de la temperatura de la nevera señale la opción correcta: 
a. La temperatura de la nevera tiene que estar en 2ºC y 8ºC. 
b. No se deben utilizar los frigoríficos tipo no frost. 
c. En el estante inferior, colocar las botellas de agua y/o de suero fisiológico para mantener la 
temperatura en caso de avería o corte de suministro. 
d. Todas son correctas.  
 
Pregunta 5 
La siguiente definición: “problemas, situaciones o etapas vitales que pueden generar 
respuestas humanas disfuncionales que precisen la puesta en marcha de planes de cuidados 
para resolver o controlar el problema o sus manifestaciones” corresponde al termino: 
a. Proceso vital de cuidados.  
b. Diagnóstico de enfermería. 
c. Intervención enfermera. 
d. Diagnóstico de salud. 
 
Pregunta 6 
Según la composición de las vacunas estas pueden ser: 
a. Der gérmenes vivos. 
b. De gérmenes atenuados. 
c. Recombinantes. 
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d. Monovalentes.  
 
Pregunta 7 
¿Cuándo fue erradicada la viruela? 
a. 8 de mayo de 1980 Correcta 
b. 8 de mayo de 1880 
c. 8 de mayo de 1990 
d. No se ha erradicado. 
 
Pregunta 8 todas son incorrectas…. 
Sobre consideraciones generales de las vacunas señale la respuesta correcta: 
a. Todas las vacunas pueden aplicarse en el mismo momento y en el mismo sitio anatómico. 
b. Una vacuna de gérmenes vivos atenuados debe aplicarse o en la misma sesión o separadas 
de otras 3 semanas de otra vacuna de virus vivos.  
c. Durante el embarazo está indicada la vacunación, debe evitarse en el tercer trimestre de 
embarazo. 
d. En caso de administración de tratamiento anticoagulado la vía de administración será la 
intradérmica. 
 
Pregunta 9 
¿Qué tipo de prevención nace ante la necesidad de controlar la iatrogenia de la propia 
medicina? 
a. Prevención primaria. 
b. Prevención secundaria. 
c. Prevención terciaria. 
d. Prevención cuaternaria.  
 
Pregunta 10 
Respecto a los efectos adversos locales señale la respuesta incorrecta: 
a. Suelen aparecer a las 48 horas de la inyección. Incorrecta 
b. Los más comunes son enrojecimiento, edema, induración… 
c. Los más comunes son fiebre, dolor, malestar general… 
d. Estos efectos ceden a los pocos días espontáneamente. 
 
Pregunta 11 
¿Qué se define como el resultado de dividir el número de personas (numerador) a los que se 
les ha administrado una determinada vacuna, entre las personas (denominador) a las que se 
les debería haber administrado? 
a. Índice vacunal. 
b. Cobertura poblacional. 
c. Estado vacunal. 
d. Ninguna de las opciones es correcta.  
 
Pregunta 12 
¿Cuánto tiempo debe dejarse para la administración entre dos vacunas de gérmenes vivos si 
no se ponen al mismo tiempo? 
a. 4 semanas.  
b. 6 semanas. 
c. 8 semanas. 
d. Es indiferente. 



TEST: Aplicación integrada del proceso de la vacunación en la 

atención a los cuidados de la población 

 
 
 
 
 
Pregunta 13 
¿A qué se refiere la siguiente definición “aquella sustancia que potencia la respuesta 
inmunitaria frente a un antígeno específico prolongando el efecto inmunogénico”? 
a. Adyuvante.  
b. Dosis de refuerzo. 
c. Antígeno. 
d. Toxoide. 
 
Pregunta 14 
¿Cuál fue la siguiente vacuna a la de la viruela que generó un gran avance en este tema? 
a. Varicela. Incorrecta 
b. Poliomielitis. 
c. Tos ferina. 
d. Ninguna de las anteriores. 
 
Pregunta 15 
¿Qué calendario se debe aplicar en caso tener un niño o adolescente que no recibe las vacunas 
contempladas en el calendario oficial de vacunaciones a la edad recomendada? 
a. Calendario infantil. 
b. Calendario sistemático. 
c. Calendario acelerado.  
d. Calendario de adultos. 
 
Pregunta 16 
¿Cuáles de las siguientes vacunas presentan más riesgo de afectación por la exposición solar? 
a. Triple vírica. 
b. Varicela. 
c. Gripe. 
d. Todas son correctas.  
 
Pregunta 17 
Sobre la vacuna del Virus del Papiloma Humano, señale la respuesta incorrecta: 
a. La vacuna de serotipos 16 y 18 está indicada para mujeres entre 10 y 55 años. 
b. La vacuna de serotipos 6, 11, 16 y 18 está indicada para mujeres de 9 a 26 años. 
c. La vacuna de serotipos 6, 11, 16 y 18 está indicada para mujeres de 10 a 55 años. 
d. La forma de administración es intramuscular.  
 
Pregunta 18 
Señale la opción correcta sobre la situación de la polio en España: 
a. La cobertura vacunal en España de la polio es mayor del 90 %. 
b. El último brote autóctono fue a finales de los años 80. 
c. A y B son correctas.  
d. Ninguna es correcta. 
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Pregunta 19 
Respecto a la prevención terciaria señale la respuesta correcta: 
a. El concepto de prevención terciaria nace con características propias, ante la necesidad de 
controlar la iatrogenia de la propia medicina. 
b. En este caso las intervenciones del personal sanitario irán dirigidas a aquellas personas que 
ya presentan la enfermedad pero están asintomáticas. 
c. Este primer tipo de intervención va dirigido a todos aquellos individuos sanos con el fin de 
evitar posibles enfermedades evitables y sus consecuencias. 
d. Ninguna de las anteriores es correcta.  
 
Pregunta 20 
La siguiente definición aportada por la OMS en 1988 “Son medidas orientadas a evitar la 
aparición de una enfermedad o problema de salud mediante el control de los factores causales 
y los factores predisponentes o condicionantes” pertenece a: 
a. Prevención primaria.  
b. Prevención secundaria. 
c. Prevención terciaria. 
d. Prevención cuaternaria. 


